On considere un arc de cercle de centre O, de rayon R, d’angle au sommet «, contenu dans le plan
(x0y) et portant la densité de charge A < 0 (linéique et uniforme). L’axe (Oz) est la bissectrice
du secteur angulaire (cf. figure ci-dessous).
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Question 9  Lister tous les éléments de symétrie et d’invariance de cette distribution de charge.
En déduire le sens et la direction du champ électrique E(O) créé au point O par cette distribution
de charge. Représentez E(O) sur le schéma ci-dessus.
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Question 10  Déterminez ’expression vectorielle du champ électrique E(O) au point O.
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Question 11  Calculer le potentiel électrique V' (O) au point O (on prendra comme référence
un potentiel nul a l'infini).
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Question 12  En déduire les expressions du champ électrique et du potentiel électrique créés

par une distribution de charge circulaire (cercle de rayon R portant la densité linéique de charge
A) en son centre.
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